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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 24 Ιουλίου 2000

ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΚΩΣΤΑ ΣΗΜΙΤΗ 
ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΗΝ 26η ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΣΤΗ ΧΩΡΑ ΜΑΣ

Η φετινή επέτειος για τα 26 χρόνια από την αποκατάσταση της 
Δημοκρατίας στη χώρα μας ενέχει μια ιδιαίτερη σημασία για όλους τους 
Ελληνες.

Η επίτευξη του στόχου της ΟΝΕ αποτελεί, αναμφισβήτητα, μια μεγάλη 
επιτυχία και ένα τεράστιο βήμα σ’ αυτή τη διαρκή προσπάθεια για τον 
εκσυγχρονισμό της κοινωνίας μας και το δυναμικό παρόν της στη νέα 
χιλιετία.

Γιατί η πορεία της χώρας μας στον 21° αιώνα θα κριθεί, πρωτίστως, 
από την ποιότητα της δημοκρατίας μας, από την ποιότητα των 
κομμάτων και του εν γένει πολιτικού μας συστήματος, καθώς και από 
την άψογη λειτουργία των θεσμών και των διακριτών τους ρόλων.

Είκοσι έξι χρόνια συμπληρώνονται από τη μεταπολίτευση και η 
ανάδειξη της πολιτικής στο προσκήνιο επιβάλλεται, μέσα στο νέο 
διεθνές ανταγωνιστικό περιβάλλον που κυριαρχείται από τους νόμους 
της οικονομίας της αγοράς, όσο ποτέ άλλοτε ως επιτακτική ανάγκη. Για 
να μην απαξιωθούν οι πολιτικοί και η ίδια η πολιτική, αλλά τουναντίον 
για να καταδειχθεί η ηθική υπεροχή της πολιτικής μέσα από την 
αναζωογόνηση των δημοκρατικών μας θεσμών.

Αυτή, άλλωστε, είναι και η μεγαλύτερη πρόκληση για τις προοδευτικές 
δυνάμεις, οι οποίες καλούνται να κινητοποιήσουν την κοινωνία προς τα 
εμπρός με τόλμη και ανανέωση. Γιατί η Ελλάδα που οραματιζόμαστε 
είναι η Ελλάδα που μάχεται, όχι μόνο απλώς για να διατηρήσει τις 
επιδόσεις της, αλλά και για να κατοχυρώσει τη θέση της στο σκληρό 
πυρήνα των αποφάσεων του ευρωπαϊκού γίγνεσθαι.

Και μια ισχυρή Ελλάδα, μέσα στη νέα Ευρώπη που δημιουργείται, 
πρέπει να στηρίζεται σε μια ισχυρή κοινωνία.
Μια κοινωνία σύγχρονη και δυναμική.
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Μια κοινωνία ανοικτών οριζόντων.
Μια κοινωνία που ανανεώνεται διαρκώς, επιζητεί τη νεωτερικότητα, 
επιδιώκει την καινοτομία, βρίσκει συναρπαστικές τις νέες ιδέες, 
αναπτύσσει νέες πρωτοβουλίες, δείχνει αξιοθαύμαστη ευελιξία στην 
προσαρμοστικότητα.

Μια κοινωνία που μετατρέπει την παράδοση σε ζωντανό πολιτισμό, που 
δεν κλείνεται στον εαυτό της επαναπαυόμενη σε στερεότυπα και 
αγκυλώσεις του παρελθόντος και δεν αρκείται σε ημίμετρα και 
συμβιβασμούς ανασχετικούς των προσπαθειών της.

Μια κοινωνία ενεργών πολιτών με φρέσκιες ιδέες, έφεση για δημιουργία, 
διάθεση για προσφορά.

Μια κοινωνία της εργασίας με συνοχή, με αλληλεγγύη, με ευαισθησία. 
Μια κοινωνία ελεύθερων και υπεύθυνων πολιτών.

Αυτή την Ελλάδα θέλουμε και γι’ αυτήν πασχίζουμε.
Είμαι βέβαιος ότι με τη στήριξη της κοινωνίας θα πετύχουμε το στόχο 
μας.


